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Nota de prezentare 

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea 

Proiectului de Ordin privind modificarea Codului rețelei pentru Sistemul național de 

transport al gazelor naturale, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale 

de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 16/2013, referitor la posibilitatea utilizatorilor 

de rețea de a contracta servicii de transport, în mod independent, atât pe punctele de intrare cât și 

pe punctele de ieșire în/din SNT 

 

 

În perioada 8-9 iunie 2017, la inițiativa Ministerului Energiei, a avut loc o întâlnire de lucru 

având ca subiect ”Implementarea regulilor pieței gaziere U.E., cu accent pe codurile de rețea pe piața 

gazieră din România”, întâlnire la care au participat și reprezentanții ai DG-Energy, ACER, ENTSOG, 

EFET, ANRE și S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. 

Una dintre concluziile acestui atelier de lucru se referă la necesitatea implementării în cadrul 

Codului rețelei pentru SNT a mecanismului de rezervare a capacității de transport separat, pe puncte 

de intrare în SNT și/sau puncte de ieșire din SNT, și utilizarea unui punct virtual central de 

tranzacționare (mecanismul entry/exit cu PVT). 

Ținând cont de această concluzie a atelierului de lucru și având în vedere premisa (19) din 

Regulamentul (UE) nr. 715/2009 al Parlamentului European și al Consiliului din 13 iulie 2009 privind 

condițiile de acces la rețelele pentru transportul gazelor naturale și de abrogare a Regulamentului (CE) 

nr. 1775/2005 potrivit căreia ”în scopul consolidării concurenței prin crearea de piețe angro lichide 

ale gazelor naturale, este vital ca acestea să poată fi comercializate independent de localizarea în 

sistem. Unica modalitate de a realiza acest lucru este de a oferi utilizatorilor rețelei libertatea de a 

rezerva, în mod independent, capacitate de intrare și de ieșire, ceea ce ar avea ca rezultat organizarea 

transportului de gaze naturale pe zone, și nu sub formă de fluxuri contractuale”, S.N.T.G.N. 

TRANSGAZ S.A. Mediaș a transmis către ANRE propunerea sa pentru Contractul de transport al 

gazelor naturale aferent punctelor de intrare în SNT , respectiv Contractul de transport al gazelor 

naturale aferent punctelor de ieșire din SNT , contracte ce vor înlocui contractul-cadru actual prevăzut 

în Anexa nr. 1 la Codul rețelei pentru SNT, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale 

de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 16/2013, cu modificările și completările ulterioare, în 

vigoare la data prezentei. 
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În același timp, odată cu această modificare se prezintă și propunerea de armonizare a zilei 

gaziere, de la ora de bilanț 6:00 la ora de bilanț 7:00,în conformitate cu prevederile art. 3 pct. 16 din 

Regulamentul (UE) 2017/459 al Comisiei din 16 martie 2017 de stabilire a unui cod al rețelei privind 

mecanismele de alocare a capacității în sistemele de transport al gazelor și de abrogare a 

Regulamentului (UE) nr. 984/2013. 

În acest context, având în vedere cerințele de transparență stabilite prin Legea nr. 52/2003 

privind transparența decizională în administrația publică, cu completările ulterioare, ANRE 

demarează procesul de consultare publică pe marginea Proiectului de Ordin privind modificarea 

și completarea Codului rețelei pentru Sistemul național de transport al gazelor naturale, aprobat 

prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 

16/2013, referitor la posibilitatea utilizatorilor de rețea de a contracta servicii de transport, în mod 

independent, atât pe punctele de intrare cât și pe punctele de ieșire în/din SNT, prin publicarea 

documentului aferent, pe pagina proprie de internet, în perioada 22.06.2018 – 06.07.2018 

Propunerile și observațiile pe marginea modificărilor cuprinse în proiectul de act normativ, 

însoțite de argumentația aferentă, vor fi transmise de către părțile interesate, la ANRE, atât în format 

electronic (documente Word), la adresa de e-mail sprgn@anre.ro cât și în format letric, la numărul de 

fax 021/312.43.65. 

Termenul final de primire a propunerilor și observațiilor este data de 06 iulie 2018, ora 

16:00, urmând ca ședința în cadrul căreia se vor discuta observațiile și propunerile formulate pe 

marginea prezentului document de discuție să aibă loc la sediul ANRE la o data ce va fi comunicată 

ulterior. 

Propunerile și observațiile pentru care nu au fost prezentate argumente și/sau cele care nu au 

fost transmise în formatul Word solicitat nu vor fi luate în considerare.  
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